



# LA TIERRA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Huesca, mes. . . . . 2 pes.  
 Fuera. . . . . Trimestre. . . . . 6  
 . . . . . Semestre. . . . . 12  
 EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42  
 NUMERO SUELTO 015 CÉNTIMOS  
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado  
 NO SE DIVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5376

HUESCA, Sábado, 7 de Septiembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## Se impedirá que en las escuelas se haga por los maestros propaganda socialista y comunista

### LA SESION MUNICIPAL DE AYER

## Los concejales derechistas se oponen a que continúe la ciudad sin alcalde y dimiten sus cargos para facilitar la solución

En segunda convocatoria celebró ayer, a las ocho de la noche, sesión el Ayuntamiento.

Presidió el señor Pellicer. Asistieron los señores Ferrer Borau, Baratech, Lacasa, Francoy, Estañ, Soler, Rovira, Oliván, Ferrer Gracia, Labad, Montaner y Ayerbe.

Asiste bastante público. Actúa de secretario el titular don Ernesto Banzor.

Aprobada el acta de la sesión última el señor Francoy dice que los concejales de la minoría de derechas han de presentar la dimisión de sus cargos y por tanto pide que se les conceda el uso de la palabra para fundamentar esa decisión y expone las razones en que se apoyan.

A propuesta de la presidencia se deja este asunto para final de sesión y se pasa al despacho de los asuntos que en el orden del día figuran.

#### Asuntos de trámite

Sin dificultad se aprueban varios asuntos de trámite, concesión de licencias a personal, reclamación sobre liquidación de arbitrios y permisos para hacer reformas en predios urbanos.

Viene a su aprobación el acta de recepción provisional del acregado de la calle de Zaragoza.

El señor Lacasa recuerda que la consignación municipal de treinta mil pesetas, para pago de su parte en las contribuciones especiales, se ha rebasado en varios miles de pesetas y por tanto no es posible la aprobación de esta recepción sin incurrir en responsabilidad hasta tanto se incremente la partida mediante una transferencia de crédito.

La presidencia da unos detalles y sostiene que cuando se ejecutó esta obra no estaba agotada la consignación.

Insiste el señor Lacasa en su posición y queda pendiente de aprobación dicha acta hasta la sesión próxima.

#### La dimisión de la minoría de derechas

El señor Lacasa pide que se suscite la cuestión indicada por el señor Francoy anteriormente. Advierte que no se vea en las palabras ofensa alguna personal para nadie, pues no hay tal intención.

La minoría de derechas—añade—en la última sesión confidencial sostuvo, una vez más, su criterio sobre elección de alcalde. Es decir, que no debe demorarse más su elección y debe recaer su nombramiento sobre un concejal elegido por el pueblo. Entendemos que el señor Ferrer Gracia era el que podía desempeñar el cargo de alcalde cuya función había de desenvolver bien; pero el señor Ferrer Gracia no se ha avenido a ello; alegando diversas razones y negándose rotundamente a ocupar la vacante dejada por el señor Gómez.

Y como no hay solución, nosotros no queremos entorpecer la labor municipal, ya que diversas veces y en sesiones diversas no ha sido posible elegir alcalde. Así no podemos continuar. No es justo que no tenga Huesca y su Ayuntamiento un alcalde. ¿Solución? Sólo una: el retraer a la minoría derechista del Ayuntamiento y así se podrá traer una Corporación netamente radical que vote a una persona para la presidencia sin dificultad alguna.

Los que vengan a sustituirnos lo harán indudablemente mejor que estos modestos concejales, aunque no con mayor cariño, porque a nadie concederemos la primacía en el amor a las cosas de la ciudad.

Reiteramos, pues, nuestra dimisión presentada al señor gobernador civil. Nosotros abandonaremos el Ayuntamiento hasta que se nombre nueva Corporación dispuestos a resolver cuantas cuestiones sean planteadas hasta ese momento.

#### Advertencia del secretario

El secretario de la Corporación hace la advertencia de que según la Ley Municipal en vigor, cargos de concejales son obligatorios e irrenunciables.

Interviene nuevamente el señor Lacasa, salvando una omisión, para decir que con su resolución, no quiere la minoría causar un conflicto al señor gobernador civil que en esta ocasión ha hecho unas gestiones agotando todo lo agotable para dar solución al problema municipal.

#### Otras intervenciones

El señor Labad dice que respeta la teoría del señor Lacasa, quien recuerda que en una reunión tenida confidencialmente ofreció el señor Lacasa sus votos al señor Montaner para la Alcaldía, a pesar de que es también concejal gubernativo.

El señor Lacasa replica y dice que a él no ha de ganarle nadie a claro y puesto que se le lleva a un terreno que no quería ir, acude a él.

Nosotros queremos votar a un concejal de elección popular. El defecto está aquí, en que los gestores nombrados lo fueron invocándose para ello el artículo 44 de la Ley Municipal, sin embargo no fueron nombrados con arreglo a dicho precepto.

Entendería el señor Labad que yo ofreciera los votos al señor Montaner; pero aun cuando lo hiciera como simple concejal, no como representante de la minoría.

#### Una pregunta muy en su punto

Nosotros queremos un alcalde de elección popular; ¿no es esto lo verdaderamente democrático? Pero es, pues, absurdo que pidamos que el señor Ferrer Gracia sea el alcalde de Huesca? Si nosotros no pedimos ni queremos nada para nosotros, ya que esta minoría no quiere cargos. ¿Es que el señor Labad se sentiría refrendado por el pueblo si fuera elevado a la Alcaldía siendo un concejal de nombramiento gubernativo?

Queremos que esta situación del Ayuntamiento de Huesca termine. Nosotros, con muchos más votos que las izquierdas y los radicales, especialmente que éstos en la última votación celebrada, hemos sufrido una mayoría radical. Y ahora nos vamos y con nosotros puede hacerlo la mayoría para que aquí venga un Ayuntamiento con representación de entidades administrativas y no a hacer política, que es lo que necesita Huesca.

Insiste el señor Labad en sus manifestaciones y dice que debió mantener la minoría siempre el mismo criterio ya que se ofrecieron votos.

El señor Lacasa pide a la presidencia que imponga a los concejales la obligación de actuar en forma correcta como él lo ha hecho. Interviene el señor Francoy para

refrendar las palabras del señor Lacasa, exponiendo algunos juicios a la advertencia de la Secretaría.

Entiende que las dimisiones en su totalidad pueden ser presentadas al señor gobernador, pues el carácter de irrenunciable del cargo de concejal no puede afectar a los designados gubernativamente.

Da lectura a disposiciones sobre el particular indicando que hay medio legal para constituir el Ayuntamiento con ediles que fueron llevados a la Corporación por elección popular.

Termina interesante se de curso de la dimisión presentada por el sector derechista al señor gobernador, advirtiéndole que no se hará abandono de cargos hasta nueva composición del Ayuntamiento.

La secretaría expone su criterio reforzando la advertencia formulada en cumplimiento de su obligación.

El señor Soler, brevemente, interviene para decir que en esta cuestión no pueden modificar la posición de la minoría, recordando al señor Labad que esta minoría dió siempre sus votos a un concejal de elección popular.

#### La intervención de quien se quería fuera alcalde

Habla el señor Ferrer Gracia, quien dice que es deplorable que esta cuestión alcance a él de lleno. Recuerda que la mayoría, en prueba de democracia, está dispuesta a votar a un miembro de la minoría, de los cuales hace grandes elogios por su competencia, y ofreciendo la colaboración plena y decidida de los miembros de la Corporación.

Aduce razones para justificar su imposibilidad de ser alcalde; recuerda, además, que el nuevo alcalde habrá de serlo por muy poco tiempo. Pide que todos abandonen sus posiciones y se llegue a una fórmula, rogando a la minoría recapite y desista de su empeño de abandonar los cargos.

#### Otra intervención del señor Lacasa

Habla de nuevo el señor Lacasa, quien deja bien sentido que ningún miembro de la minoría habrá de ser alcalde sin contar con una mayoría incondicional, ya que de no ser así no se puede ejercer el cargo con el verdadero decoro que exige.

No le extraña al señor Ferrer Gracia que hayamos fijado nuestra atención en él. Si no ejerció cargos municipales si fue concejal en épocas de recta oposición. Además viene desempeñando el cargo de presidente de la Diputación con gran acierto; es además hombre consecuente en el ideal radical de cuyo partido fué siempre miembro destacado.

Esto justifica que hayamos puesto la vista en el señor Ferrer Gracia para el cargo de alcalde.

En resumen: nosotros, visto que no es posible dar solución a este asunto, nos retiramos, pues no queremos cargar con la responsabilidad de que Huesca siga sin un alcalde en propiedad.

#### Habla la presidencia

Interviene ahora el señor Pellicer. Recuerda que él, representando a la mayoría exteriorizó el deseo de que su estancia en el Ayuntamiento fuera lo más breve posible.

Cuando en la última sesión confidencial no se pudo llegar a un

acuerdo, esta mayoría fué a poner los cargos a disposición del señor gobernador, añadiendo que si esto aumentaba el conflicto, estarían a su disposición siempre.

Nuevas gestiones no dieron el fruto que deseábamos. La minoría continúa sosteniendo su decisión y por ello, yo propongo que se levante la sesión y la presidencia irá a entrevistarse con el gobernador civil y exponerle cuál es la situación del Ayuntamiento, ya que nosotros que tenemos a la minoría por excelentes amigos y compañeros no podemos permanecer tampoco en esta casa.

Pide el señor Francoy unas aclaraciones a lo dicho por el señor alcalde, sobre si lo que dijo el señor gobernador que presentaban la dimisión o ponían a su disposición los cargos.

La presidencia recuerda que la mayoría, como representante del partido sobre el que recaen las responsabilidades del poder tiene que actuar dando posibilidades a los representantes de éste.

El señor Lacasa interviene y dice que cuando se constituyó el Ayuntamiento de Huesca con una mayoría radical se dió que Huesca debía ser el espejo de Madrid.

Entonces bien; ¿pero es que ahora no debe aplicarse la misma teoría? Entonces, ¿por qué continúa esta mayoría radical, ahora que en el Gobierno no hay mayoría de ese partido?

Y para terminar—dice el edil—es esta una mayoría que no tiene arraigo en el pueblo de Huesca, ni cuenta con su apoyo como bien claro quedó demostrado en los resultados obtenidos en las últimas elecciones.

Y dicho esto, nos retiramos, haciendo constar que no incurrimos en abandono de cargo.

El señor Ayerbe ha solicitado reiteradamente hacer uso de la palabra, pero la presidencia, levanta la sesión a pesar de las protestas del edil radical.

A las diez menos cuarto levantó la sesión.

N. de la R.—Dada la extensión de la precedente reseña, retiramos un artículo sobre la actualidad municipal que teníamos compuesto. Lo publicaremos mañana, Dios mediante.

## Rasgo de honradez

Nos complacemos en hacer público, y resaltarlo cual se merece, un hecho de la más edificante ejemplaridad y que revela un profundo espíritu de acrisolada honradez.

Recordarán los lectores la aparición en el número de LA TIERRA de anteayer del anuncio de haberse extraviado trescientas pesetas; percañoc ocurrido a una persona de condición humilde, cuya cantidad había recibido para hacer de ella entrega, mediante distribución, a otras personas.

Dichas pesetas, siempre estimables, al menos para nosotros, lo eran en mayor grado por las circunstancias expresadas. La distinguida señora osceneña doña Matilde Nogués, viuda de quien fué muy querido amigo nuestro don Luis Riva, acertó a pasar por el lugar donde la mencionada cantidad se había extraviado, haciéndose cargo de ella.

Tan pronto se apercibió del extravío, por el anuncio publicado en

## Así lo acordó el Consejo de ministros de ayer, que fué el más fecundo de los celebrados por el Gobierno

Madrid, 5 (23 30)

Como se había anunciado, hoy continuó el Consejo que ayer celebraron los ministros antes de reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ministerial se prolongó hasta la una y diez minutos, a cuya hora los consejeros abandonaron el Palacio de la Presidencia.

Al conversar con los informadores el señor Rocha les dió:

—Me interesa hacer unas aclaraciones sobre el Consejo celebrado ayer en Palacio.

En algunas informaciones periodísticas se asegura que en dicha reunión se fijó la fecha de mi viaje a América.

Y esto no es cierto, porque ni siquiera se habló de esta cuestión.

También se trató del viaje del aviador Pombo, pero no ha sido bien interpretado en la referencia recogida por los informadores.

Quiero igualmente rectificar la interpretación dada por un periódico de la mañana a declaraciones hechas por el jefe del Gobierno sobre el panorama internacional.

#### La referencia verbal que dió el señor Lucía

Como de costumbre, el ministro de Comunicaciones dió a los periodistas la referencia verbal de lo ocurrido en el Consejo.

Dijo lo siguiente: El Consejo de ministros de hoy, que creímos que iba a ser corto, se prolongó mucho y fué provechoso.

Indudablemente ha sido la reunión ministerial de hoy la más fecunda de cuantas lleva celebradas este Gobierno.

#### Nuestra posición en el pleito Italoesloveno

Fueron abordados algunos temas de gran interés y que voy a detallar a ustedes.

El primeramente abordado fué lo referente a política internacional y especialmente de la actualidad que plantean las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones en Ginebra para estudiar el problema Italoesloveno.

El Consejo de ministros deliberó sobre la intervención del delegado de España en dicho organismo, y después de alguna discusión se fijaron las normas con que habrá de actuar en las próximas reuniones.

#### Para obrero y cuestiones con él relacionadas

El segundo punto de interés fué lo referente al paro obrero y los problemas que con él se hallan ligados.

Se cambiaron amplias impresiones, habiéndose de ferrocarriles, carreteras, salarios, etc.

Se abordó esta cuestión en toda su extensión y con gran detenimiento.

Se designó una Comisión ejecutiva que estará constituida por los

LA TIERRA, se precipitó a hacernos entrega de las trescientas pesetas halladas, ya que únicamente nosotros conocíamos a su dueño a quien con la mayor prontitud le notificamos tan grata nueva.

Rasgo como el que nos ocupa merece los honores de su publicación, no tan sólo por lo que ensalza a doña Matilde Nogués, conocida entre los oscenses por sus ejemplarísimas dotes y virtudes, sino como ejemplo de honradez y recta conciencia.

ministros de Hacienda, Obras Públicas y Trabajo, en la que el Gobierno hizo delegación de toda su competencia para resolver por sí y sin necesidad de esperar a reuniones ministeriales aquello que se estime pertinente para el interés nacional. Únicamente, en el caso de que se crea necesario, esta Comisión ejecutiva podrá elevar consulta al jefe del Gobierno.

#### Tratados comerciales

El tercer punto abordado en el Consejo fué—continuó en su referencia el señor Lucía—el referente a la política de tratados comerciales.

El ministro de Estado trajo a la reunión algunas cuestiones relacionadas con el particular.

Al discutirse esta cuestión intervinieron casi todos los ministros para fijar criterios y apuntar soluciones.

#### La revolución y la escuela

Otro punto de mucho interés fué el que planteó al Consejo el ministro de la Gobernación.

Podríamos denominar este problema de juventud, se trata de adoptar medidas eficaces—que han de plasmarse en una disposición—mediante las cuales no se permita que la escuela, que ha de cumplir una misión de cultura, se convierta en foco de propaganda y esas fianzas de destrucción contra el propio Estado.

#### Servicios de orden público

El quinto punto interesante de la reunión ha sido también planteado por el señor Portela Valladares y se dirige a dar la mayor eficacia posible a los servicios de vigilancia. Se irá a la reorganización de los servicios auxiliares de orden público.

El Decreto que presentó el ministro de la Gobernación es de gran extensión, y el Consejo solamente pudo conocer, por falta material de tiempo, las líneas generales del mismo.

#### Ley de Restricciones

Finalmente el ministro de Hacienda expuso las normas generales para la aplicación de la Ley de Restricciones.

Se refieren dichas normas a las cajas especiales, planillas, indemnizaciones, gratificaciones y pago de horas extraordinarias.

Después de un cambio de impresiones se llegó a un perfecto acuerdo y el ministro de Hacienda mañana continuará su labor.

Por último se designó una Ponencia ministerial para que dé la solución más conveniente a la suspensión de la subasta para construir los grupos escolares en Valencia.

#### El ministro de Estado, optimista

Al salir de la reunión ministerial el señor Rocha, los periodistas le pidieron su impresión sobre el desarrollo de los trabajos de las reuniones de Ginebra.

El ministro de Estado dió que él era optimista y se congratuló del papel brillante que España está realizando en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

#### La nota oficiosa del Consejo

Entre los asuntos que figuran en la nota oficiosa facilitada del Consejo, se hallan los siguientes, de interés:

Obras Públicas: Decreto constituyendo la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental. Suspendiendo, por innecesarias,

# Ayer se encontró en Navarra, intacta, la arqueta de marfil robada en la Catedral de Pamplona

## NOTA DEL DIA

El Consejo de ministros celebrado ayer se ocupó del grave problema creado por la actuación de numerosos maestros que convirtieron la misión educadora que les ha confiado la sociedad, en instrumento de perversión de la infancia. Este mal, en mayor o menor grado, afecta a toda España.

Conocida es la labor desarrollada por centenares de maestros en Asturias, muchos de los cuales se levantaron en armas revolucionariamente contra el Estado que les mantiene, después de inocular sistemáticamente en el tierno corazón de los niños el veneno de la demagogia. Los Tribunales de Justicia, al sumariar a esos destacados delincuentes, han puesto de relieve la importancia y gravedad del problema.

En todas las provincias se dan casos de maestros, una infima minoría, por fortuna, que confunden la Escuela con el tablado de mitin revolucionario, y traicionan al Estado y a la sociedad pervirtiendo los espíritus infantiles en lugar de educarlos en los principios del bien.

Hace unos días nos refería un preclaro maestro de Huesca, que había sorprendido a otro maestro enseñando a sus discípulos que era lícito el robo y plausible el acto de robar. Eso ocurría en una escuela de la capital. Numerosos casos podríamos citar, de maestros que enseñan a los niños a burlarse de la Religión y de la virtud, y que inician a los pequeños en las más abominables prácticas. Y mejor que nada que conocen y se lamentan de esta realidad, los maestros dignos y los inspectores de primera enseñanza, aunque entre éstos exista también algún que otro cómplice de la obra destructiva denunciada. El acuerdo del Consejo de ministros sale al paso del mal y pretende atajarlo. Deber de todos es cooperar a que esta plausible finalidad tenga el mejor éxito.

### Del Consejo de ministros celebrado ayer

(Viene de la primera página)

las funciones de la Comisión de obreros de ferrocarriles, readmitidos.

Trabajo: Decreto dictando normas para la lucha antileprosa.

Aprobando la distribución de quince millones de pesetas para la continuación de obras contra el paro, iniciadas con cargo al presupuesto de 1934.

Agricultura: Decreto disponiendo que los particulares que fueran prestataños del Crédito Agrícola puedan suscribir la prenda en depósito (trigo) por harina.

### Ampliación al Consejo de ministros

Portela informa de los estragos que en la juventud española han hecho los maestros socialistas y comunistas

El Consejo de ministros, que esta mañana se ha celebrado, ha sido, indudablemente de gran interés tanto por los abundantes asuntos tratados y resueltos como por la naturaleza e importancia de los mismos.

El ministro de Estado leyó los telegramas recibidos de nuestra representación en Ginebra y se fijaron las normas a que habrá de ajustarse en su actuación que bien pudiera ser que en el caso de que se plantee la imposición de sanciones España se inhiba en la votación.

Se dió cuenta de una comunicación recibida del Gobierno de Paraguay en la que se agradecen a España los esfuerzos hechos por llevar la paz en el conflicto del Chaco y se participa haber sido elevada a la Legación la representación española en dicho país.

Dió cuenta el ministro de Agricultura de la autorización concedida a los agricultores que tenían como garantía de préstamos recibidos, cantidades de trigo, para que éste pueda ser molido y convertido en harina.

El señor Velayos se lamentó ante el Consejo de la campaña que contra él se está haciendo de tipo político exclusivamente.

Se abordó con gran amplitud el tema del paro obrero y se convino en que el régimen burocrático de la Junta especial, imposibilita actuar con la rapidez que el Gobierno requiere. El Consejo indicó la conveniencia de emplear en obras para afrontar el paro forzoso todos los créditos pendientes de inversión del ejercicio 1934 con lo que se daría entretenimiento a gran número de obreros.

El proyecto que llevó el señor Portela Valladares al Consejo se

refiere a la educación de las juventudes españolas e informó con gran amplitud de los estragos que en los niños españoles han estado haciendo los maestros socialistas y comunistas quien—según dijo el ministro con toda claridad—se han dedicado a inculcarles el odio, han producido el relajamiento moral más repugnante y les han inculcado tendencias contra todo orden social.

Es preciso—agrega el ministro de la Gobernación—poner fin a esto y evitar que se sigan haciendo estas propagandas precisamente por individuos que están pagados por el Estado y se dedican a propagar ideas de destrucción de ese mismo Estado.

Señaló la modificación de la ley que regula la Asociación de menores de edad, ya que se llega hasta utilizar para delinquir materialmente a jóvenes que, en virtud de las leyes, han de ver muy disminuido el castigo de sus actos que cometen bajo la dirección de personas mayores de edad.

Se presentó un proyecto que limite el derecho de Asociación para los menores, aun cuando cuente con la autorización de sus padres, y hasta es posible que se llegue a la modificación del propio Código Penal.

Se acordó que al homenaje que en Barcelona se va a rendir al jefe del Gobierno acudan ministros representantes de todos los sectores del Gobierno. Por la Ceda, seguramente irá el señor Lucía o el señor Aizpún.

### Se reúne el Comité Central regulador del mercado triguero

A las cinco y media de esta tarde se reunió en el Ministerio de Agricultura el Comité Central regulador del mercado triguero español. La reunión se celebró en el despacho del subsecretario señor Romero Radigales.

A la salida se facilitó una nota en la que se dice que después de constituido el Comité, ha sido nombrado secretario del mismo el jefe del servicio de frigos, señor López Nerfa. Se cambiaron impresiones y se acordó que bajo la presidencia del señor Alvarez Lara se reúna la ponencia que ha de redactar las soluciones de este problema de tanta importancia.

A la reunión—se terminó diciendo en la nota—han asistido representantes de harineros, panaderos y agentes comerciales.

Cuando el señor Alvarez Lara salía de la reunión, fué abordado por los periodistas, a los que dijo:

—Mi impresión sobre la labor que ha de llevar a cabo este Comité, es francamente optimista.

### Estaba envuelta en un periódico madrileño y oculta entre unas zarzas

Las primeras noticias sobre el hallazgo de la arqueta

Esta mañana se han recibido noticias del gobernador de Pamplona en el sentido de haber sido encontrada, en el kilómetro 6.900 de la carretera de Madrid a Alsasua, la arqueta de marfil que fué robada del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Al conocerse esta noticia, el gobernador civil y el comisario de policía se trasladaron al lugar del hallazgo. Fué encontrada por un labrador llamado Vicente Echausti, en unos zarzales. Primero encontró un paquete conteniendo una gabardina y una palanqueta y luego otro paquete envuelto en un periódico de Madrid de fecha 9 de Agosto último. Dentro estaba la arqueta.

La noticia, al ser conocida en

Pamplona, ha causado extraordinario júbilo.

La noticia en Gobernación

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si había tenido confirmación oficial la noticia de haberse encontrado la magnífica arqueta de marfil que fué robada de la Catedral de Pamplona.

El señor Portela contestó que según le había comunicado el director general de Seguridad, el hallazgo era cierto. Nosotros—añadió—sabíamos que dicha joya no había salido de España, pero teníamos informes de que estaba oculta, enterrada en determinado lugar bien distante del en que fué encontrada.

Según los informes dados, el hallazgo lo realizó un labrador, en las proximidades de Pamplona, en el lugar denominado Rioplano.

Creo—añadió—que con la coordinación de los factores todos que intervienen en este problema triguero, se podrá ir a una solución totalitaria. Con la cooperación de los productores, panaderos y harineros, se podrá encauzar debidamente el problema.

Anticipo de esta eficacia es el modo como se expresaron los miembros del Comité, todos los cuales expresaron sus deseos de cooperación decidida.

### Hoy conferenciará el señor Lerroux con el ministro de Hacienda

Cuando el señor Lerroux, una vez terminado el Consejo, marchaba de la Presidencia a su domicilio particular, dijo a los periodistas que por la tarde acudiría a trabajar a su despacho oficial y que mañana se entrevistaría con el ministro de Hacienda para tratar de la aplicación de la Ley de Restricciones.

### Para cubrir el importe de los reembolsos de la última conversión de Deuda

Esta mañana, en el Banco de España se abrió la suscripción de Deuda nueva que sustituye a la de Villaverde, para cubrir los cuarenta y seis millones a que ascienden los reembolsos solicitados en la operación reciente.

El ministro de Hacienda conversó con los periodistas, a los que no ocultó su satisfacción por la marcha de la operación.

Dijo que las noticias que llegaban eran altamente satisfactorias, tanto de las operaciones en Madrid como en provincias.

Aun cuando no se puede fijar el total de lo suscrito, pues no han llegado las cifras concretas, puede adelantarse que la cantidad será cubierta tres o cuatro veces.

### Por el éxito de unos festejos

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy a la Junta que se encargó de organizar los festejos públicos celebrados en la edificación

### Ama

de leche fresca se ofrece para criar en su casa. Informes: Faustino Prad, de Monflorite.

## Parque del Deporte

Temporada otoñal de 1935

Baño, incluida entrada, 0'50

## Domingo, de seis a nueve GRAN BAILE CON ORQUESTA

Regalo, mediante sorteo, de un billete de 25 pesetas

El domingo anterior resultó agraciado el número 640, perteneciente a la señorita Lali Martínez.

## Madariaga, presidente de la Comisión dictaminadora de la Sociedad de Naciones en el conflicto italo-etíope

España no votará sanción alguna y mantendrá su neutralidad en el pleito

GINEBRA.—Ha sido al fin vencida la resistencia de Italia a que Inglaterra formase parte de la Comisión que ha de actuar como conciliadora en el pleito italo-abisinio. El veto romano ha sido levantado por presión de Francia, y constituirán el Comité los representantes de España, Francia, Inglaterra, Polonia y Turquía.

—En la reunión que el Consejo ha celebrado a las cinco de la tarde, el señor Aloisi se ha retirado del local al entrar el representante abisinio, pero ha vuelto a reintegrarse cuando este señor se ha marchado. Italia no abandona la Sociedad de Naciones, sino que remarca su incompatibilidad con el país que se halla en pugna.

—Para dar una satisfacción a Italia, ha cesado en la representación de Etiopía Mr. Jeze, reemplazándole el embajador abisinio en París.

—Salvador Madariaga, representante español, que ha llegado ayer en avión procedente de América del Sur, ha celebrado varias entrevistas con Laval, Eden y Aloisi, para tratar de la actuación del Comité de conciliación integrado por las cinco potencias.

—A las siete de la tarde se ha reunido la Comisión bajo la presidencia de Beck, delegado de Polonia. Después de exponerse el rapport y detallarse la misión que compete al Comité, se ha procedido a elegir presidente del mismo. Por unanimidad ha sido nombrado don Salvador de Madariaga, delegado español.

Este ha recibido instrucciones de su Gobierno autorizándole para presidir la Comisión, y para que en caso de llegar al pronunciamiento de ésta en materia de sanciones, se abstenga.

y en el que los atracadores dispararon sobre el chófer Manuel Plaza, quien ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas, se solicita la pena capital para los tres procesados.

### La causa por el atentado contra los guardianes de la cárcel de Madrid

Esta mañana, en la Cárcel Modelo, ha comenzado la vista de la causa instruida contra Carmelo Iglesias y Jerónimo Casado como autores del atentado registrado en Madrid contra dos guardianes de la Cárcel Modelo, que resultaron muertos y herido un transeúnte.

El fiscal estima que los procesados son responsables de tres delitos consumados, otro frustrado, otro por lesiones graves, otro por amenazas y otro por tenencia ilícita de armas.

Pide para Iglesias y Casado, por cada uno de los delitos consumados, 24 años, nueve meses y once días de reclusión.

Por el delito frustrado, 14 años, once meses y un día. Por el de lesiones, un año, ocho meses y 21 días. Por las amenazas, dos meses y 11 días, y por el de tenencia de armas tres años y siete meses.

Además exige mancomunadamente a los procesados el pago de una indemnización de 10 000 pesetas a los herederos de cada víctima.

En el desfile de testigos, éstos reconocieron en los procesados a los autores de la agresión a los guardianes.

Las defensas abogan por la absolución.

La sesión de la mañana terminó a las dos de la tarde, para continuar a las cinco y cuarto.

Ortega y Gasset, defensor de Jerónimo Casado, sostiene la inculpabilidad de su patrocinado. A las seis se retiró el Tribunal a deliberar y a las siete y media se leyó la sentencia.

Se condena a Jerónimo Casado, como autor de dos delitos consumados, imponiéndosele por cada uno; 25 años, nueve meses y ocho días; 14 años ocho meses y un día, por el homicidio frustrado, y por tenencia ilícita de armas, tres años y siete meses.

Se le condena además al pago de 10.000 pesetas a los familiares de las víctimas, y otras 10.000 pesetas a los familiares del que resultó herido.

El otro procesado, Carmelo Iglesias, fué absuelto por falta de pruebas.

### Ayer se celebró el entierro del chófer Manuel Agustín Plaza

Esta tarde se ha celebrado el entierro del chófer Manuel Agustín Plaza, que fué herido por unos atracadores al no querer facilitar su huida.

El Depósito judicial fué convertido en capilla ardiente, llenándose de flores.

Sobre ella se colocó un papel

en el que había escrita la siguiente frase: «Tus hijos María y Jesús Plaza, que no te olvidan.»

Fué sacado el cadáver a hombros de sus compañeros, y al coche mortuario daban escolta fuerzas de Asalto.

Asistieron al duelo el director de Seguridad, alcalde y gobernador de Madrid, autoridades varias y representación nutrida de la Juventud de Acción Popular.

## Provincias

Van a desahuciar y hallan un cadáver

LERIDA.—Al efectuar el Juzgado un desahucio en una habitación de la calle de Alcalá Zamora, 20, hubo necesidad de descerrajar la puerta.

Se encontró el cadáver de la inquilina, María Ravenós, de una renta anual, que se hallaba en completo estado de descomposición. Los médicos creen que la muerte ocurrió hace ya dos meses.

## El conflicto italo-etíope

El barón de Aloisi comunica oficialmente que Italia no acudirá al Consejo de la S. de las N. mientras esté presente el delegado de Abisinia

GINEBRA.—El delegado de Italia en la Sociedad de las Naciones ha comunicado hoy, de manera oficial, al Consejo, que la representación italiana se abstendrá de asistir a las reuniones que se celebren mientras concorra a ellas el delegado de Abisinia.

[Para evitar la guerra

Se han adoptado algunos acuerdos encaminados a la formación de un Comité que haga todos los trabajos posibles para buscar una solución a las pretensiones sostenidas por Italia en relación con Etiopía.

Para evitar la ausencia del representante de Italia a la reunión del Consejo de la S. de las N., en la reunión de esta tarde no se tratará del conflicto italo-etíope.

## Extranjero

Los daños del huracán

MIAMI.—El director de la administración del Socorro, ha manifestado que a consecuencia del reciente huracán han fallecido más de cuatrocientos ex combatientes.

Los daños causados en el orden material son incalculables.

Llamam. onto a filas de otros 50.000 hombres

ROMA.—Otros 50.000 hombres ingresarán en filas por el llamamiento hecho esta noche a la tercera categoría de los que integran la quinta de 1912.

Tendrán que presentarse antes del 27 de Septiembre, juntamente con las quintas de 1911, 1913 y 1914, que fueron llamadas a filas en Junio. Diputación de Huesca



Hoy, sábado: ¡Sensacional estreno! A 0'50 y 0'50. La esperada continuación de «King Kong», EL HIJO DE KONG. ¡La última etapa de la fantasía!



Hoy, sábado: ¡Sensacional estreno! A 0'50 y 0'50. La esperada continuación de «King Kong», EL HIJO DE KONG. ¡La última etapa de la fantasía!

# FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construídos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en HUESCA y en el HOTEL PETIT FORNOS únicamente el próximo MARTES día 10 del corriente.

NOTAS: En ZARAGOZA el día 9 en el HOTEL CONTINENTAL (Coso, 52), y en LERIDA el día 11 en el HOTEL ESPAÑA.  
ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 15. «CASA TORRENT».

## HUESCA Y SU PROVINCIA

### RASAL

#### Enseñanza eficaz, pero tardía

Triste destino el de los pueblos y el de los hombres carentes de sentido previsor puesto que para ellos el tiempo es el único maestro que les alecciona con sus desengaños. Mucho antes de la «segunda invasión bárbara» la Prensa derechista dió las voces de alarma respecto al cambio de régimen que se urdía; previniendo y previniendo de las fatales consecuencias que se habían de seguir. La España «alegre y confiada» no prestó oídos y la «manada» se abalanzó sobre la presa. Aquellas voces han tenido sus ecos después de reflejarse en toda esa serie de crímenes y de robos, en la ruina moral y material de la Nación. ¡No se oyeron las voces y hoy se oyen los ecos! Esto no indica mayor sensibilidad en el sentido auditivo sino... en el sentido común.

Las muchedumbres surgen a donde quiera que se anuncia al hombre que creemos providencial y con los brazos tendidos a lo alto dan gracias a Dios y reclaman a Gil Robles. El pueblo, aleccionado, ha puesto en actividad su intuición y ha penetrado en el fondo de ese hombre y le proclama su jefe y su rey y le confía los tesoros de su alma y de sus arcas.

El pueblo aprecia que el corazón del caudillo está sometido a las disciplinas de una sana moral cristiana, que se ajusta a las reglas de la Ley divina y, ese hombre... no engaña, es una garantía. Sigámosle. —Miguel Bercero.

#### Huesca

##### Objetos extraviados

En la Depositaria de este Ayuntamiento hallanse a disposición de quienes justifiquen su pertenencia, los siguientes objetos encontrados en la vía pública:

- Un bolso de señora.
- Un gorro de goma para baño.
- Un faro de automóvil.

#### Fraella

##### Deportes

El próximo domingo, día 8, tendrá lugar en el campo de deportes del «Club Deportivo Antillón», un partido de fútbol amistoso entre el titular de esa y el F. C. Fraella.

El Fraella presenta la siguiente alineación: Loréns; Lapena, Peña; Puy, Abadías, Esplere; Pisa, El-fau, Lapena, López, Novales.

## Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

### HORARIO

#### Salidas de HUESCA:

- Primer coche a las 8'30
- Segundo » a las 8'45 (1)
- Tercer » a las 18

#### Llegadas a ZARAGOZA:

- Primer coche a las 10'50
- Segundo » a las 10'15 (1)
- Tercer » a las 20

#### Salidas de ZARAGOZA:

- Primer coche a las 8
- Segundo » a las 17'15
- Tercer » a las 18'45 (1)

#### Llegadas a HUESCA:

- Primer coche a las 10
- Segundo » a las 19'15
- Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

## RELIGIOSAS

7 DE SEPTIEMBRE

### Santos de hoy

Santos Augusto, Juan y Santa Regina.

### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don Narciso Tornés.

Mañana tendrán lugar en Santa Rosa, los cultos mensuales de Hijas de María: por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.

Comienza hoy, en las Siervas, la novena a Virgen de la Salud.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don José Pellicer Pérez (q. e. p. d.).

### Cultos a Nuestra Señora la Virgen del Carmen

Mañana, 8, segundo domingo de mes, se celebrarán en la iglesia de San Pedro, los cultos mensuales a la Virgen del Carmen, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con órgano y motetes en el altar de la Virgen.

Por la tarde, a las cuatro, exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.

Los cultos de este día se aplican por las intenciones de don Mariano Palacio y familia.

Si alguna persona desea le sean aplicados los cultos de algún segundo domingo de mes, deberá avisarlo con anticipación.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

## “Academia Politécnica de San Pedro Apóstol,”

Colegio que se incorporará al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza “Ramón y Cajal,” de Huesca

PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONARA LEGALMENTE.

UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matriculará oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

### INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

## Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

## MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

## Joaquín Lafarga: Huesca

### Industriales

### Comerciantes

### Tratantes

### Prestemistas

## Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25

Teléfono 320

Huesca

## Importantísimo

FALTAN CUATRO personas jóvenes, activas y capacitadas, desarrollar partidos Huesca, Barbastro, Jaca y Boltaña, venta radio primera marca europea. Carácter exclusiva. Asunto serio. Se exige garantías. Ofertas con todo detalle por escrito a esta Administración. «Asunto Radio».

## Vendo o cambio

motocicleta con equipo eléctrico completo, nueva, de tres caballos; o cambiaría por coche de seis a doce caballos. Informes: Santa Paciencia, 6.

## Se vende casa nueva

moderna, con o sin tierras, diez cahizadas, dos mil almendros. Piano concierto, nuevo, marca «Maristany». Dirigirse a Alberto Castells, en Peraltilla.

## Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA:

Castañas de Mazapán

Confitería SOLER

## Restaurant Bar Flor

Teléfono de “La Tierra”, 75

Servicio especial para bodas

y banquetes

Leandro Lorenz: Huesca

Porches de Vega Armijo: Tel. 215

## A LOS TOROS

El PULLMAN de «LA AYERBENSE» realizará un viaje a BARBASTRO el domingo 8 de Septiembre, con motivo de presenciar la corrida. Salida de ésta a las dos de la tarde. Regreso de Barbastro a las doce de la noche.

Precio de ida y vuelta: 6'50 pesetas

Inscripciones en Berenguer, 2, duplicado.

NOTA.—Si algún pasajero necesita entrada y la solicita hasta el día 6 a las doce del día, se le podrá proporcionar.

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

## ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

## ¡LABRADORES!!

La Sociedad Anónima Punt Blau, que tiene sus grandes campos de Plantación de Pelitre en Punta Blaba (Tarragona), ha puesto a la venta el Anti Cort, producto que mata la palomilla y evita el recalentar toda clase de Cebadas, mata el corcollo del trigo y toda clase de insectos que atacan a los granos; producto completamente garantizado e inofensivo; podréis evitar todo esto con muy pocas pesetas. (Las cosechas, empleando Anti Cort, las tendréis todo el año como el día que se cogieron).

Depósito: Angel Bayego : Blecua (Huesca)

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANTIARRABEIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

## LYCEUM

Bachillerato y Cultura general

PROFESORADO ESPECIALIZADO

## MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el primero de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 : HUESCA

## ¡ESFUERZO PENOSO!



El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Reacciona contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Suscríbase usted a “La Tierra”

Los mejores abonos  
Los más fertilizantes  
Los más baratos

Salvador Ena  
HUESCA



PRO RIEGOS DEL ALTO ARAGÓN

Llamamiento a la zona del Cinca

He leído con el máximo interés, la obra escrita por mi distinguido amigo y compañero en la Confederación don Modesto Olives Marro, de Barbastro, titulada «La Tragedia del Cinca»...

1.º Que cada pueblo de la zona elija (ya sea en Junta general, por plebiscito, o como estime más conveniente) un representante...

A mi juicio es una gran enfermedad la que padecemos en España la de tener mayor número de ministros, diputados a Cortes, provinciales, concejales y vocales en todos los organismos de los que se necesitan...

En el asunto que nos ocupa estamos tan cargados de razón según se desprende de la citada obra y demostrado con hechos que no se le puede dar título más justo.

Ya que lo he hecho, hecho está, aprestémonos a remediarlo, y para eso aunque todos mis compañeros sindicales y el que suscribe pongamos en ello nuestro ser, necesitamos para conseguirlo que tras nosotros esté la zona entera...

Nada de manifestaciones ni alborotos; labor sería y continua pero con decisión, y el que d'erte de su sitio administrarle la justicia nosotros.

Creo que el organizador de esta defensa debía de ser el Ayuntamiento de Barbastro, capital principal de la zona del Cinca.

Animo, pues, canalistas de verdad, no desperdiciar un minuto; o cumplir como buenos, o resignarnos a perder para siempre nuestro porvenir.

Expuesta queda mi idea que someto a otra más acertada.

JOSE M.ª FONCILLAS, Síndico de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Olvena, 5-9-35.

NOTA.—Se ruega a los futuros regantes de la zona que después de leer este escrito lo comuniquen al alcalde y fuerzas vivas de cada pueblo, para iniciar cuanto antes la campaña en defensa de nuestros intereses, tan preteridos y abandonados.

BARBASTRO

Fiestas y fiestas

Bastante animada la feria. Se ha notado abundancia de compradores y escasez de ganado. No se han visto aquellos grupos compactos de otros años. Los precios han sido altos, aunque las operaciones de caballerías de ramal han escaseado.

El comercio, con poca más venta que de ordinario. Falta dinero y como el labrador no ha podido vender el trigo, sabido es que son pocos los que tienen remanente.

En las paradas de los vendedores de «oratoria» comercial se estacionaban pocos incautos y las ventas han sido escasas.

Fiestas

Se nota presencia de caras forasteras. El Coso está artísticamente engalanado. Han comenzado las fiestas. Bonos a los pobres, Pasacalles. Gigantes y cabezudos. Cafés, paseos y espectáculos llenos. La eterna representación de «La ciudad alegre y confiada».

Espectáculo taurino

La Plaza casi llena. El ganado manso y bastante desigual. La señorita torera Soledad Miralles... el ridículo. Miedo, bastante miedo. Con la muleta como si sacudiera el polvo de una alfombra; cuatro veces señalando con el pincho, como quien sirve aceitunas, llevaba la cara de susto, sufrió un revoleón, 0'50 de desmayo, 0'75 de fatiga, retirándose con acompañamiento de chuffetes que sonaban bastante bien.

«Si las mujeres toreasen en vez de torrear los hombres...»

Rosemberg López, valiente, clavó banderillas con la boca... bien pero no se vio el chiste, la estética ni la política. El Tío Casacas, Bachiller y Anacleto muy bien en su torreo cómico. Aguado, reoñador en automóvil presentó un

lujoso coche con el que hizo proezas de volante, colocó muy bien rejonos, entusiasmando al público.

Se procedió al desencajamiento de los toros de la corrida del día 8, apareciendo seis magníficos ejemplares de Veragua, grandes, igualados, bonitos y bien armados. La impresión que en el público hicieron fué que el día 8 será una corrida grande.

EL CORRESPONSAL.

Ultimas publicaciones

BOLAFFIO.—Derecho mercantil. Curso general. Prólogo, notas y traducción del Prof. J. L. de Benito. 12 pts.

REGLAMENTO DEL NOTARIO.—DO, aprobado por decreto de ocho de Agosto. Edición oficial. Tres pts.

UNZURRUNZAGA.—Derecho mercantil marítimo. Averbías. Segunda edición. En tela, diez pesetas.

BALLESTEROS.—Los principios internacionales del Derecho tributario español. 4 ptas

TRAVE.—Estudio sobre la peseta y los cambios (1898-1935) y algunos esbozos económicos. Cinco pts.

JURADOS MIXTOS.—Ley de 16 de Julio y Decreto de 24 de Mayo sobre Censo electoral social. Edición oficial. Una pta.

TRIBUNAL DE CUENTAS.—Ley orgánica y Reglamento. Edición oficial. 1'50 pts.

CUBER.—Melquíades Alvarez. El orador. El hombre. El político. Sus ideales. Su consecuencia. Su integridad. 5 pts.

SANCHEZ FREIJO.—Paldología e higiene escolar. Con grabados. 22 pts.

MARQUINA.—Obras completas. Tomo I «Las hijas del Cid». «En Flandes se ha puesto el sol». «El último día». 6 pts.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250.-Madrid

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Destaca en lugar preferente un telegrama recibido desde Valencia del presidente de aquel Consejo Regional tradicionalista desmintiendo el rumor recogido por varios periódicos de que se habían tomado ciertos acuerdos en aquella capital entre dirigentes de Renovación Española y del partido tradicionalista.

LA NACION

En un razonado y bien escrito artículo, saliendo al paso de unas gansadas aparecidas en el celestínico periódico «El Liberal», dice: «El Liberal» publica hoy, con su desparpajo característico, un editorial que titula: «El Ejército español.—No puede volver a ser lo que la Monarquía quiso que fuera».

INFORMACIONES

Se ocupa de la división, cada día más aguda, de las izquierdas, y escribe: «Podemos ser más explícitos. Cuantas gestiones se han practicado cerca de Lenin español para que se apartara con los suyos de la III Internacional y siguiera fiel a la línea de conducta de marco constantemente Pablo Iglesias, han chocado con la repulsa del señor Largo Caballero.

Aferado a la unión con los comunistas, aspira a la conquista del Poder empleando los procedimientos que éstos sefalan, y, desde luego, sin condenar para nada lo acontecido en octubre. Es más: dentro de pocos días saldrá el segundo tomo del libro editado por las Juventudes Socialistas acerca de esos sucesos revolucionarios, y en él, según nuestros informes, se arremete, por considerarlo traicionero, contra los que figuran en el sector socialista representado por los señores Besteiro, Sabarrit, Martínez Gil y otros. El ataque se basa en que «fallaron» algunos días e 16 de octubre.»

EL DEBATE

Se ocupa en uno de sus editoriales del problema del trigo: «Está bien demostrado que en el problema del trigo español una disciplina es necesaria. Si los productores la crean espontáneamente, bastará que el Estado ponga a disposición de ellos su fuerza co-

AVISO

Habiéndose hecho cargo esta casa de los pagos de trigos retenidos por el Estado, se pone en conocimiento de los interesados que todos los días laborables, de nueve a diez, se pagarán las relaciones pendientes.

Salvador Ena.

¡Atención!

Carnes frescas del país. Nueva carnicería. Villahermosa, 12.

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a uno.

Coso de Galán, 45, principal HUESCA

CAMPAÑA DE PROPAGANDA TRADICIONALISTA

¡Alerta, altoaragoneses!

Por la Prensa de Madrid, Zaragoza y Huesca, habréis sabido que en el presente mes los tradicionalistas harán llover a torrennes sus doctrinas sobre nuestra amada y al mismo tiempo abandonada provincia; doctrinas que, como el agua del pozo de Jacob, sacian a cuantos a sus fuentes se acercan a beber.

Aquel «ad. mejora natus sum» (para empresas mayores nací) de todos conocido se puede aplicar con razón a los altoaragoneses. No hemos nacido para las intrigas, izquierdismos e injusticias, ni para que, cubiertos con el lodo del liberalismo, seamos tierra fértil en la que se enriquezcan los enemigos de nuestra patria Levantad ese lodo y brotarán al momento almas grandes, capaces de legislar como nuestros mayores, que sirvieron de norma al resto de España y a otras naciones y fueron la admiración del mundo entero.

Si fuéramos de pueblo en pueblo, veríamos que, así como hay efecto de las propagandas subversivas, masones inconscientes, también hay en proporción mucho mayor, tradicionalistas inconscientes que, por desconocer nuestro programa no aportan su grano de trigo que haya de llenar el granero. ¿Os contáis vosotros lectores entre esos? ¿Os habéis parado a pensar que cuanto vosotros anhelaís y que en ninguna parte encontrarís, no es otra cosa que el tradicionalismo? Todos los grupos derechistas tienen sus puntos de contacto con nuestro programa, y esto obedece a que el tradicionalismo es el común punto de mira. Esto supuesto ¿no acarrearía mayor bien a España que los que tanto nos admiran y dirigen sus acciones al mismo fin, se afiliasen lo antes posible a nuestra Comunión?

Además tened bien entendido que la propaganda que intentamos no lleva la rastrera intención de aumentar el partido y ensalzar a sus dirigentes; solamente vamos, obligados a ello por la conciencia, con el sano propósito de enseñar las doctrinas que, a juicio de todos, son las verdaderamente salvadoras.

Como altoaragonés, acabo invitándoos a que no desperdiciéis esta ocasión que se os ofrece para borrar esa leyenda negra que pasa sobre nosotros, por la que nos posponen a las mismas Hurdas. Ayudad material, moral y hasta personalmente a esta propaganda, para con el tiempo demostrar a toda España que también estamos capacitados para gobernarlos por nuestra cuenta, y que sabremos contribuir al engrandecimiento de Aragón y a la gloria de la grande España.

UN TRADICIONALISTA.

— Para el día 10 del próximo mes de Octubre está concertado el matrimonial enlace del digno juez municipal don Luis Riva Potoc, con la distinguida y bella señorita Fidela Costa, hija de nuestro respetable amigo don José, director de esta Sucursal del Banco de España.

Anticipamos el parabién,

Las elecciones de Noviembre

Es natural que, cuando la tramitación de los pactos y la gestión de los acuerdos es tan lenta y ofrece tal cúmulo de obstáculos, el clarinazo que ha sonado en la esfera ministerial diciendo a la opinión que en Noviembre podrá manifestarse, produzca desconcierto y disgusto en las izquierdas. Es demasiado pronto. No estaban preparados para eso. La conjunción de voluntades, sobre todo por lo que respecta a las masas obreras, que son las que en definitiva pueden dar votos, está muy verde todavía. Y, para disimular esa contrariedad y salvar el riesgo que puede significar el llegar a una consulta electoral en las condiciones que quedan dibujadas, se acude al arbitrio fácil de rasgarse las vestiduras y gritar que no hay garantías, que no merece confianza este Gobierno y que, antes de la convocatoria, sería preciso nada menos que la reposición de los antiguos concejales.

Esta es la situación. Las izquierdas no tienen lfe en sus propias posibilidades. Saben de sobra que en estos tiempos no se pueden hacer elecciones amañadas. Saben, además, que los hombres que forman el ministerio actual son incapaces de resucitar viejos procedimientos y de falsear la auténtica voluntad del país. El mecanismo electoral ha llegado a un grado tal de perfección, y la intervención de los partidos tiene un margen de amplitud tan evidente y notorio que al hablar de componendas y de artificios gubernativos es incurrir en una pueril habilidad que no convence a nadie. ¿Tienen fuerza realmente las izquierdas? ¿Es un hecho esa reacción que pregonan escandalosamente sus periódicos? Pues ahí está la ocasión que necesitaban para demostrarlo. Lo que pasa es que todo el estu uendo, que se viene produciendo hace meses, todo el barullo forjado alrededor de la incógnita que siempre representa la decisión mayoritaria de la colectividad española, se terminaría si unas elecciones probasen que nada de eso tiene asiento en la realidad. Y comenzar de nuevo sería tarea tremendamente ardua y acaso demasiado estéril. Es más cómodo mantener el equívoco, seguir armando ruido y enredando las cosas en esas aguas turbias en que tan a gusto conviven las izquierdas. Y esperar a ver si llega un día en que se puedan poner de acuerdo de verdad. Cosa ésta verdaderamente difícil y que son ellos los primeros que se resisten a creer.

UN ENTUSIASTA OSCENSE.

FRANCISCO CASARENA

La Confirmación en San Lorenzo

Después de la Visita Pastoral administró ayer tarde el ilustrísimo señor Obispo, doctor don Lino Rodrigo Ruesca, en San Lorenzo el Sacramento de la Confirmación.

Fueron confirmados 317 niños y niñas.

Actuaron de padrinos don José María Coarasa Nogués y su señora doña Concha Torrente Giménez.

El día nueve se administrará dicho Sacramento en la parroquia de San Pedro, a las cuatro de la tarde.

Sobre el atentado sacrilego de Salas

Ayer recibimos la siguiente carta que publicamos con mucho gusto, y que esperamos no caerá en saco roto, sino que el rasgo y la iniciativa que en ella se exponen tendrán feliz realización.

Dice así:

«Señor Director de LA TIERRA. Huesca.

He leído el artículo que el culto maestro nacional señor Fortiactú dedica al bárbaro atentado cometido contra el arifístico Santuario de Salas. Me parecen muy afortunadas las consideraciones que hace el articulista en su suelo, y creyendo que el movimiento se demuestra andando, me permito hacer público lo siguiente:

Que existiendo una Cofradía que se llama se Salas y de la Virgen de la Huerta, nadie hay más indicado para organizar la función de desagrávio que es indispensable después de lo ocurrido.

Y que los oscenses deben acudir con su óbolo para restituir la puerta y los desperfectos ocasionados al primitivo estado, y para lo cual, y predicando con el ejemplo, le remito veinticinco pesetas. Suyo afectísimo y s. s. que estrecha su mano,

UN ENTUSIASTA OSCENSE.

FRANCISCO CASARENA